



Stimați slujitori, iubiți credincioși,

Cu multă bucurie așteptăm să celebrăm, în bisericile noastre, mărețul eveniment al Pogorării Duhului Sfânt și să ne aducem aminte de tot ce s-a întâmplat la Ierusalim, în odaia de sus, de impactul pe care l-a avut asupra celor prezenți acolo, dar și asupra Bisericii Domnului Isus din toate timpurile. Pentru noi, credincioșii penticostali, sărbătoarea Pogorării Duhului Sfânt are o importanță deosebită, datorită faptului că am experimentat revărsări ale Duhului Sfânt în bisericile noastre. Continuăm să așteptăm și acum revărsarea Duhului Sfânt: „căci făgăduința aceasta este pentru voi, pentru copiii voștri și pentru toți cei ce sunt departe acum, în oricât de mare număr îi va chema Domnul Dumnezeu nostru.” (Faptele Apostolilor 2:39)

În aceste zile, când omenirea traversează o perioadă dificilă generată de această pandemie și se confruntă cu tot felul de crize – de natură sanitară, socială, economică, politică, dar mai ales de natură spirituală –, avem nevoie de o călăuzire deosebită, pe care ne-o poate da Dumnezeu. De aceea, ne îndreptăm privirile spre Domnul nostru Isus Hristos și cerem călăuzire în efortul nostru zilnic de a trăi după voia lui Dumnezeu și împuternicire pentru slujire, bazați pe promisiunea făcută de El: „Când va veni Mângâietorul, Duhul adevărului, are să vă călăuzească în tot adevărul; căci El nu va vorbi de la El, ci va vorbi tot ce va fi auzit și vă va descoperi lucrurile viitoare” (Ioan 16:13).

Mai mult ca oricând, în aceste vremuri grele, avem nevoie de lucrători dedicați care, în urma unei pregătiri temeinice, să caute dependența de unirea divină ca să poată sluji bine în Biserica Domnului Isus.

La Institutul Teologic Penticostal, exigențele academice se îmbină armonios cu căutarea stăruitoare a feței Domnului în rugăciune; se organizează stăruințe după botezul cu Duhul Sfânt și umplerea cu Duhul Sfânt. ITPB este locul în care viitorii slujitori ai bisericilor penticostale se pot pregăti temeinic în vederea lucrării ce le stă în față; de aceea, îi chem și îi încurajez pe cei ce simt în inimă chemarea Domnului la slujire să urmeze cursurile acestei școli biblice ce aparține Cultului Creștin Penticostal din România.

Totodată, după cum bine știți, Institutul se află într-un proces de extindere a campusului, pentru a răspunde nevoilor stringente de spații pentru predare, pentru bibliotecă, pentru cazarea studenților și a profesorilor. Mă alătur îndemnului adresat în prezenta foaie de informare de Rectorul școlii, pastorul Ioan Brie, un om care s-a dedicat cu trup și suflet acestei importante lucrări, rugându-vă să sprijiniți această lucrare, prin colecta de la sărbătoarea Pogorării Duhului Sfânt sau prin alte donații în bani sau materiale de construcție.

Dumnezeu să răsplătească tot ce veți face pentru această importantă lucrare, prin care să fie glorificat Dumnezeu, iar binecuvântările Sale mari să se reverse din belșug peste slujirea pe care o faceți, peste familiile și peste bisericile dumneavoastră.

Pastor Simion Bumbar,
Secretar general al CCPR



INFORMAȚII DE CONTACT

B-dul Uverturii, Nr. 210-220, Sector 6, București,
060946, România
Tel.: 0040.21.434.16.23
Fax: 0040.21.434.75.15
E-mail secretariat: secretariat@itpbucuresti.ro,
E-mail rector: rector@itpbucuresti.ro
Cod fiscal: 4431243

Banca Transilvania

RON: RO 76 BTRL RON CRT 0272 4418 01
EUR: RO 26 BTRL EUR CRT 0272 4418 01
USD: RO 30 BTRL USD CRT 0272 4418 01
AUD: RO 15 BTRL AUD CRT 0272 4418 01
GBP: RO 54 BTRL GBP CRT 0272 4418 02
cod SWIFT: BTRLRO22

Banca Comercială Română

RON: RO 87 RNCB 0090 0005 0859 0001
EUR: RO 22 RNCB 0090 0005 0859 0007
USD: RO 60 RNCB 0090 0005 0859 0002
CAD: RO 65 RNCB 0090 0005 0859 0009
cod SWIFT: RNCBROBU



FOAIE DE INFORMARE

INSTITUTUL TEOLOGIC PENTICOSTAL BUCUREȘTI

NR. 12
IUNIE 2021



Dragi frați,

Din luna decembrie, anul trecut, și până în prezent, lucrurile au decurs bine în școala noastră, într-un ritm normal pentru vremurile pe care le trăim. Am avut perioade de cursuri cu prezență în campus și perioade în care ne-am desfășurat activitatea online. Cu siguranță, preferăm să fim cu toții în campus și așteptăm cu nerăbdare să putem relua anumite întâlniri și proiecte pe care le-am amânat (taberele de rugăciune, Ora cu păstorul, întâlnirile săptămânale de rugăciune etc). În tot acest timp am beneficiat însă de câteva dintre avantajele pe care ni le oferă tehnologia, unul dintre ele fiind organizarea simpozionului academic la care au participat vorbitori atât din România, cât și din Statele Unite (dr. David Han, Decanul Seminarului Teologic Penticostal din Cleveland, TN; dr. Marian Simion, Harvard Divinity School, USA; Pastor dr. Florin Cîmpean, Chicago). Tema aleasă, „etică creștină în context contemporan”, este de o importanță majoră în zilele noastre și sperăm ca tot mai mulți oameni interesați să asculte prelegerile din cele două zile ale simpozionului (detalii la pagina 2)

Din păcate, nici anul acesta nu am putut organiza tabara de rugăciune și ne lipsește acel timp petrecut împreună în rugăciune, mărturisire înaintea Domnului și stăruință după umplerea cu Duhul Sfânt. După fiecare astfel de tabără, cu toții ne întorceam mai motivați să facem voia lui Dumnezeu și să-L slujim cu tot ceea ce suntem.

În ceea ce privește noua construcție, în aceste luni de primăvară am primit ajutorul câtorva echipe de voluntari (o echipă din Vicovu de Jos, Suceava, o echipă din Sebeș, jud. Alba și o echipă din biserica penticostală „Filadelfia”, Brașov) care au venit să efectueze mai multe lucrări de construcție. Mai avem mult de muncă, dar încet, încet aspectul exterior al clădirii începe să se schimbe, ceea ce ne încurajează. Și în interior s-a lucrat zilnic la instalația de răcire și încălzire, iar din luna mai avem și o echipă pentru tencuirea pereților.

Suntem recunoscători că urmăriți progresul acestui proiect și că răspundeți apelurilor noastre atunci când vă solicităm sprijinul. Îndrăznim și de această dată să vă rugăm să susțineți lucrarea de la Institut (noua construcție, studenții fără posibilități materiale) prin colecta de Rusalii, prin donații, prin echipe de voluntari care să efectueze anumite lucrări pe șantier și prin tot ceea ce Domnul vă pune pe inimă.

Vă mulțumim și vă asigurăm că ne dăm toată silința ca tot ceea ce facem să ducă la îndeplinirea misiunii noastre: de a pregăti slujitori destoinici pentru a sluji Biserica lui Hristos.

Cu prețuire,
Pastor Lector univ. dr. Ioan Brie
Rector ITPB





Cum arată o biserică mare?

După aprecierea mea, biserica despre care citim în cartea Faptele Apostolilor a fost o biserică mare. Adeseori folosim acest cuvânt cu privire la biserică și din păcate cu prea mare ușurință, deoarece nu orice numim noi mare este mare și în ochii lui Dumnezeu. Ce face ca o biserică să fie cu adevărat mare? Cum putem măsura mărimea unei biserici? De obicei spunem că o biserică este mare dacă are un număr mare de membri, are un buget mare, o clădire cu o arhitectură impresionantă sau are un predicator „mare.”

Vă invit să privim la modul în care Dumnezeu folosește cuvântul „mare” în cartea Faptele Apostolilor, atunci când descrie biserica.

Mai întâi, **o biserică mare are o putere mare** (Fapte. 4:33 – „apostolii mărturiseau cu multă putere despre învierea Domnului Isus”). Este posibil să avem o organizație foarte mare, să avem un talent foarte mare și totuși să nu fim o biserică mare, dacă puterea Duhului Sfânt nu este prezentă acolo.

În al doilea rând, **o biserică mare are o frică mare** (Fapte. 5:11 – „o mare frică a cuprins toată biserica”). Cred că ceea ce lipsește astăzi din multe biserici este frica de Domnul. Nu poți avea o biserică mare dacă nu este acolo și o teamă mare de Dumnezeu.

În al treilea rând, **o biserică mare are o bucurie mare** (Fapte. 8:8 – „și a fost o mare bucurie în cetatea aceasta”). Întotdeauna este o mare bucurie când vezi bolnavii vindecați, demonizații eliberați și când oamenii se întorc la Domnul. Cred că această bucurie are o mare putere de atracție pentru orice biserică.

În al patrulea rând, **o biserică mare are parte și un număr mare de oameni întorși la Domnul** (Fapte. 11:21 – „Mâna Domnului era cu ei și mare a fost numărul celor ce au crezut și s-au întors la Domnul”). Primii ucenici erau ca un foc; pe unde ajungeau îi aprindeau și pe alții pentru Domnul. Cineva spunea că „un ou nu fierbe în zece tone de apă caldă, ci într-un ibric cu apă care clocotește.”

Ne rugăm ca Dumnezeu să binecuvânteze Biserica Pentecostală din România, să fie o biserică mare. Să aibă o putere spirituală mare, să umble cu o mare frică de Domnul, să aibă o bucurie mare și ca rezultat al acestora să vedem un mare număr de oameni întorcându-se la Domnul.

Pastor dr. Radu Mariș



SIMPOZION ACADEMIC

În perioada 19–20 mai, la ITPB a avut loc simpozionul academic internațional cu tema „Etica creștină în context contemporan.” Tematica acestui simpozion este de o importanță majoră în zilele noastre, deoarece se poate observa, în mod evident, o îndepărtare constantă de la principiile etice clasice în multe sfere ale vieții publice sau private.

Evenimentul a fost înregistrat și se poate urmări pe canalul de YouTube al bisericii pentecostale „Emanuel” din Sibiu și al Institutului Teologic Pentecostal București.

Am fost onorați ca în cadrul acestui simpozion să avem participanți atât din România, cât și din Statele Unite ale Americii: dr. David Han, Decanul Seminarului Teologic Pentecostal din Cleveland, TN; dr. Marian Simion, Harvard Divinity School, USA; Pastor dr. Florin Cîmpean, Chicago; Conf. univ. dr. Nicolae Crișan, U.M.F. Cluj-Napoca; Șef lucr. dr. Dana Alina Crișan, U.M.F. Cluj-Napoca; Pastor Prof. univ. dr. habil Ioan – Gheorghe Rotaru, Institutul „Timotheus” & Universitatea „Aurel Vlaicu”, Arad; Lect. univ. dr. Liviu Damian, Universitatea din București, Facultatea de Istorie; Pastor Lect. univ. dr. Ioan Brie, Rectorul ITPB; Pastor Lect. univ. dr. Eugen Jugaru; Pastor Lect. univ. dr. Ioan Szasz; Pastor Lect. univ. dr. Victor Vladimir Neamțu; Pastor dr. Radu Mariș.

Dintre temele abordate amintim: Respectul față de autoritățile guvernamentale și nesupunerea civilă în viziunea moralei creștine; Identitatea umană, teoria de gen și sexualitatea umană în viziunea eticii creștine; Viziunea moralei creștine asupra eutanasiei; Reproducerea umană asistată în viziunea eticii creștine; Impactul principiilor biblice în relațiile cu semenii la locul de muncă.

Slujirea și activitățile academice ale studenților ITPB

În weekendul **13-14 martie**, studenții Cristian Berende, Dan Marin și Andrei Motorgianu (anul III) au slujit prin predicare în câteva dintre bisericile pentecostale din zona Olteniei: biserica „Vestea Bună” din loc. Catanele, biserica „Elim” din loc. Balș, biserica „Sfânta Treime” din loc. Valea Mare și biserica „Salem” din loc. Bălcești.

Sâmbătă, **20 martie**, la biserica „Betel” din Constanța a avut loc conferința „Înviorarea slujitorilor pentru vremurile în care trăim”. La acest eveniment au participat pastor dr. Ioan Szasz, cadru didactic la ITPB, și câțiva dintre studenții și absolvenții noștri care slujesc în județul Constanța.

La începutul lunii aprilie, studentul Cristian Berende din anul III a fost (alături de alți frați) în Medgidia pentru a spune Evanghelia câtorva persoane din comunitatea turcă de acolo. Totodată, acești frați au împărțit și alimente pentru aproximativ 80 de persoane.

De-a lungul timpului, la ITPB au venit mai mulți slujitori din județul Constanța pentru a le împărtăși studenților despre lucrarea din această zonă a țării. În județul Constanța există peste 100 de localități fără nicio biserică pentecostală și există o mare diversitate etnică și culturală, aici trăind mulți musulmani, tătari, turci și rromi. În Constanța și în zona Dobrogei împotrivirea față de Evangheliile este foarte mare, iar nevoia de oameni care să se ajute la înființarea de noi biserici, pe care apoi să le slujească, este la fel de mare. De la ITPB sunt deja câțiva studenți care merg periodic în această zonă și ajută la vestirea Evangheliilor, iar din echipele de slujire din Dobrogea fac parte și absolvenții ai ITPB.



Duminică, **11 aprilie**, studenții din anii I, II și III au slujit prin îndemnuri la rugăciune, prin cântări și prin predică atât în biserica pentecostală din loc. Livezile, jud. Bistrița Năsăud, cât și în biserica „Emanuel” din Bistrița, iar în **15 și 16 mai**, studenții din anul II au fost din nou prezenți în Bistrița la bisericile „Emanuel” și „Sfânta Treime”.

Din anul I și până în anul IV, studenții au în orar practica omiletică și catehetică. În funcție de anul de studiu, studenții învață cum să pregătească un îndemn la rugăciune sau o predică și cum să se prezinte în fața oamenilor pentru a le prezenta cât mai clar și mai curat Evangheliile. Partea practică a cursului vine cu multe emoții din partea studenților, care trebuie să predice în fața profesorului și a colegilor. La finalul predicii, profesorul face observațiile necesare, iar colegii pot interveni cu opinii sau întrebări.

În data de **18 mai 2021**, a avut loc cea de a doua ediție a simpozionului studentesc. Au prezentat referate următorii studenți: Sorin Loghin, anul IV (*Folosirea citatului din Isaia 29:16 în Romani 9. Cearta vasului de lut cu făcătorul lui*); Patrîch Lörincz, anul IV (*Tolstoi și tolstoianismul*); Beniamin Eavorschi, anul IV (*Elemente de teologie mistică răsăriteană. O evaluare din perspectiva evanghelică*) și Adrian Bodnarescu, anul IV (*Interpretarea narațiunii creației în lucrarea lui Augustin «De Genesi adversus Manichaeos»*).





Noi întrebăm, studenții răspund

Vă rugăm să spuneți câteva cuvinte despre dumneavoastră.

Numele meu este Bodea Dan-Avram, am 39 de ani, iar de profesie sunt inginer constructor. Sunt căsătorit cu Ioana și avem patru copii: Debora, Abigail, Naomi și Dan-Emanuel. Locuiesc în Cluj-Napoca și sunt pastor coordonator al Bisericii Penticostale „Betel”. Alături de biserica locală mai avem în slujire alte două biserici filii.



În ce an v-ați înscris la ITPB și cum a fost revenirea la școală după o perioadă mai lungă de pauză?

Anul în care m-am înscris la ITPB a fost 2017, după o pauză de 11 ani. Prima facultate am terminat-o în anul 2006, iar ulterior am mai urmat și alte cursuri cu durată de până în 2 ani. Reîntoarcerea la cursurile de teologie a fost puțin mai grea, dar și frumoasă, întrucât am putut să aprofundez un domeniu pe care îl iubesc.

De ce ați dorit să vă înscrieți la ITPB, din moment ce erați deja implicat în slujire?

Motivul pentru care m-am înscris la ITPB este pentru a-mi dezvolta în continuare mintea și pentru a-mi șlefui talantul dăruit de Dumnezeu. Dincolo de informațiile pe care le deprindem în facultate, cel mai de preț lucru pe care îl realizează aceasta (facultatea) este faptul că dezvoltă capacitatea intelectuală. Suntem responsabili în ceea ce privește dezvoltarea noastră, iar Dumnezeu ne va putea folosi mai mult în funcție și de capacitatea noastră.

Cum ați reușit să împăcați perioada aceasta de studii cu responsabilitățile slujirii și cele familiale?

A fost o adevărată provocare să le împac pe toate cele trei. Solicitarea la care am fost supus în această perioadă a fost destul de mare. Cu înțelegere, bună comunicare, organizare, dar și cu ajutorul lui Dumnezeu, cred că am reușit să le împac pe toate, într-un mod eficient și constructiv.

Ce le puteți împărtăși celor care au deja alte responsabilități (familie, slujire, loc de muncă) dar care se gândesc să se înscrie la cursurile Institutului Teologic Penticostal?

Este o mare diferență între cei care deja slujesc și cei care nu sunt implicați în lucrare, dar care vin la ITPB în vederea unei viitoare slujiri. Cei care doresc să vină la ITPB și sunt deja implicați în slujire cunosc oarecum ce înseamnă sacrificiul pentru a obține un lucru de valoare. Oricum, sacrificăm multe lucruri pentru ceea ce considerăm a fi important. Pentru Dumnezeu nimic nu este prea mult cu privire la tot ce înseamnă pregătirea și dăruirea noastră. O minte ageră, antrenată și pusă la dispoziția lui Dumnezeu, un caracter șlefuit de Duhul Sfânt și o așezare în slujire, realizată de Isus, sub călăuzirea și luminarea Divină, ne pot transforma pe fiecare în unelte eficiente în Mâna lui Dumnezeu.

APARIȚII EDITORIALE

Eugen Jugaru

TEOLOGIE SISTEMATICĂ
O PERSPECTIVĂ PENTICOSTALĂ



La editura Plērōma, editura Institutului Penticostal, va apărea în curând cartea „Teologie sistematică – o perspectivă penticostală”, scrisă de pastor lector univ. dr. Eugen Jugaru. Cartea poate fi comandată de pe editurapleroma.ro.

„Teologia sistematică este un domeniu asupra căruia, cu toată agitația vieții cotidiene, ar trebui să ne aplecăm cu atenție. Acesta este și obiectivul pe care-l are în vedere Eugen Jugaru în lucrarea de față. El abordează, într-un mod articulat, cu acribie, câteva teme foarte importante din câmpul vast al teologiei. Autorul urmărește să-i stârnească cititorului interesul pentru studiul teologic și să-l echipeze cu un set de cunoștințe necesare pentru înțelegerea unor elemente fundamentale ale teologiei.

Cu toate că multe doctrine creștine au căpătat contur clar cu multe secole în urmă, readucerea în actualitate, în discursul contemporan, a acestora nu poate fi decât benefică pentru cititor. În general, teologii sistematicieni își propun să prezinte doctrinele cu claritate, să arate temeiul lor biblic și să le formuleze într-un limbaj contemporan, răspunzând la întrebările care frământă mintea omului contemporan. Același deziderat l-a avut și Eugen Jugaru în scrierea acestei cărți, și sunt convins că a și reușit să-l împlinească.” Lect. univ. dr. Ioan Brie

În atenția viitorilor studenți ai ITPB

www.itpbucuresti.ro

INSTITUTUL TEOLOGIC
PENTICOSTAL BUCUREȘTI

ADMITERE
2021



INSTITUTUL TEOLOGIC PENTICOSTAL DIN BUCUREȘTI

B-dul Uverturii, nr. 210-220, sector 6, 060946, București
☎ 021 434 16 23 ✉ secretariat@itpbucuresti.ro
f Institutul Teologic Penticostal i itpbucuresti



PROGRAM DE LICENȚĂ

TEOLOGIE PENTICOSTALĂ PASTORALĂ

4 ani, cursuri la zi, numai bărbați, 50 locuri

- » **1 iunie – 18 iulie 2021**
Perioada de înscriere a candidaților
- » **20 – 21 iulie 2021**
Prima sesiune a concursului de admitere
- » **1 – 12 septembrie 2021**
Perioada de înscriere a candidaților
- » **14 – 15 septembrie 2021**
A doua sesiune a concursului de admitere*
*numai în eventualitatea în care vor rămâne locuri neocupate după sesiunea din iulie.

PROGRAM DE MASTERAT

BIBLIE ȘI SOCIETATE

2 ani, cursuri la zi, bărbați și femei, 50 locuri

DEPUNERE DOSAR ADMITERE:

- » **1 iunie – 15 iulie 2021**
- » **1 – 14 septembrie 2021**

Șantierul ITPB

Cu ajutorul lui Dumnezeu și a mai multor echipe de voluntari (echipa din Vicovu de Jos, Suceava, echipa din Sebeș, jud. Alba și echipa din biserica pentecostală „Filadelfia” din Brașov), am făcut progrese vizibile la noua construcție. În interiorul clădirii se continuă montarea instalației de răcire și încălzire, iar de la jumătatea lunii mai se lucrează la tencuiele (pe interior) și la realizarea bazinelor pentru incendiu și ape pluviale.

Vă rugăm să continuați să sprijiniți construirea noului campus prin donații de materiale, donații în bani sau lucrând ca voluntar pe șantier.

Dumnezeu să vă răsplătească!

Imagini de pe șantier

